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erster Linie die gebotene Leistung, der Preis, die Sicherheit, die Verfügbarkeit, die Art und 
Weise der Schadenabwicklung sowie der Geschäftsprozesse der Versicherungsunternehmen 
bzw. der Versicherungsverträge. Als Auswahlkriterien gelten neben objektiven Kriterien auch 
die Erfahrungswerte des Maklers. 

 Die Überwachung und die laufende Betreuung der Versicherungen und ggf. nach Abstimmung 
mit dem Auftraggeber die Anpassung des Versicherungsschutzes an veränderte Risiko- und 
Marktverhältnisse. 

 Im Schadenfall die volle Unterstützung des Auftraggebers bei der Regulierung einschließlich 
der Verhandlungen mit dem Versicherer, soweit die zugrundeliegenden Verträge von Schmitz 
• Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler vermittelt oder betreut werden. 

 
1.5. Die SHT ist unabhängiger Versicherungsmakler. Schmitz • Horn • Treber GmbH 

Versicherungsmakler steht wirtschaftlich auf der Seite des Auftraggebers, dessen Interessen er 
wahrzunehmen hat. Die Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler ist Mitglied im 
Verband Deutscher Versicherungsmakler e.V. (VDVM) und erfüllt dessen Qualitätsanforderungen, 
die insbesondere bzgl. der Berufsqualifikation und des notwendigen 
Vermögensschadenhaftpflichtversicherungsschutzes über den gesetzlichen Anforderungen liegen. 
Gemäß § 34d GewO ist Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler im Vermittlerregister 

bei der AG Wuppertal • HRB 16082 mit der Registernummer D-E6TV-QLSG2-96 eingetragen. 

Der Auftraggeber kann die Eintragung auf der Internetseite www.vermittlerregister.info überprüfen. 
 
2. Datenschutz 
Die Rechte des Maklers betreffend der Kundendaten ergeben sich aus einer gesondert abzugebenden 
Einwilligungserklärung des Auftraggebers. 
 
3. Vollmacht 
Der Umfang der Vollmacht des Maklers für den Kunden ergibt sich aus einer gesondert zu erteilenden 
schriftlichen Vollmacht. 
 
4. Untervollmachten / Einwilligung in die Vertrags- und Datenübertragung 

4.1. SHT kann nach Absprache mit dem Auftraggeber Untervollmachten an andere Versicherungsmakler 
erteilen. Der Makler wird ermächtigt, bei internationalen Standorten seine ausländischen Partner-
Makler zur Abwicklung einzuschalten. Diese erhalten auf Veranlassung des Auftraggebers lokale 
Maklerverträge. 

4.2. Um die nahtlose Betreuung des Auftraggebers auch bei Veränderungen beim Makler 
sicherzustellen, ist der Makler oder sein Rechtsnachfolger berechtigt, den Maklervertrag als 
Ganzes mitsamt der damit zusammenhängenden Maklervollmacht, der Datenschutzerklärung und 
sonstiger Anlagen auf ein im geeignet erscheinendes anderes Maklerunternehmen zu übertragen. 
Hierüber wird der Auftraggeber unmittelbar informiert.  

4.3. Der Auftraggeber stimmt einer solchen Übertragung auf ein anderes Maklerunternehmen, das damit 
in alle Rechte und Pflichten aus diesem Maklervertrag eintritt, schon jetzt zu. 

4.4. Der Auftraggeber wird für den Fall der Vertragsübertragung das Recht eingeräumt, den 
Maklervertrag durch Erklärung gegenüber dem übertragenden Makler (SHT oder Rechtsnachfolger) 
oder dem übernehmenden Makler mit sofortiger Wirkung zu beenden. 

4.5. Der Auftraggeber willigt darin ein, dass die Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler 
(oder ihr Rechtsnachfolger) bei einer Vertragsübertragung alle für die Fortführung des 
Maklervertrages relevanten Daten an den neuen Makler weitergeben darf. Hierzu gehören auch die 
besonderen Daten über den Gesundheitszustand des Auftraggebers (Einwilligung nach § 4a 
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Absatz 1 und 3 Bundesdatenschutzgesetz). Der Auftraggeber kann diese Einwilligung gegenüber 
dem Makler (oder seinem Rechtsnachfolger) jederzeit formlos widerrufen. 

 
5. Pflichten des Auftraggebers 

5.1. Der Auftraggeber hat vertrags- und risikorelevante Änderungen dem Makler unverzüglich 
mitzuteilen.  

5.2. Der Auftraggeber verpflichtet sich, den Makler über derzeit bestehende Maklerverträge sowie 
vollständig über bereits bestehende oder in Anbahnung befindliche Versicherungsverhältnisse zu 
informieren, die in Zusammenhang mit der Betreuung nach Maßgabe der Ziffer 1 dieses Vertrages 
stehen. 

 
5.3. Der Auftraggeber ist zur Mitwirkung, insbesondere zur unverzüglichen und vollständigen Erteilung 

wahrheitsgemäßer Angaben verpflichtet, soweit es zur ordnungsgemäßen Erledigung der 
Beauftragung erforderlich ist. Der Makler legt den vom Auftraggeber geschilderten Sachverhalt als 
Beratungsgrundlage zugrunde. Der Sachverhalt wird als vollständig und wahrheitsgemäß 
abschließend bewertet. 

5.4. Der Auftraggeber ist zur unverzüglichen, vollständigen und wahrheitsgemäßen Mitteilung von 
Änderungen seiner persönlichen, beruflichen und finanziellen Verhältnisse verpflichtet. 

 
6. Vergütung  

6.1. Die Leistungen der Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler werden gemäß 
Handelsbrauch durch die von den Versicherungsgesellschaften gezahlten Courtagen abgegolten. 
Sie ist Bestandteil der Versicherungsprämie. Deshalb entstehen dem Auftraggeber durch die 
Zusammenarbeit mit dem Makler keine zusätzlichen Kosten. 

6.2.  Eine von Ziffer 6.1. abweichende Vergütungsvereinbarung bedarf einer gesonderten schriftlichen 
Vereinbarung zwischen dem Makler und dem Auftraggeber. 

6.3. Für bestimmte Tätigkeiten und Tätigkeiten stellt der Makler zudem ggf. eine gesonderte Vergütung 
in Rechnung. Auch diese wird gesondert vereinbart. 

 
7. Haftung  

7.1. Die Haftung der Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler ist im Falle leicht 

fahrlässiger Verletzung seiner vertraglichen Pflichten auf einen Betrag von 1,3 Mio. € je 

Schadenfall und 1,7 Mio. € für alle Schadensfälle in einem Jahr begrenzt. Diese 

Haftungseinschränkung gilt nicht für die Schadenersatzansprüche wegen Verletzung des 

Lebens, des Körpers oder der Gesundheit. 

7.2. Es gelten die gesetzlichen Verjährungsregelungen mit der Maßgabe, dass die Ansprüche 

spätestens nach 3 Jahren, beginnend mit dem Schluss des Jahres in welchem der Maklervertrag 

beendet wurde, verjähren.  

 

8. Aufhebung früherer Maklerverträge 

Mit Abschluss dieses Vertrages verlieren alle eventuell früher zwischen den Parteien geschlossenen 

Maklerverträge ihre Gültigkeit. 

 

9. Korrespondenz 

Der gesamte sich aus dem Vertrag ergebende Geschäftsverkehr wird über den Makler abgewickelt. 
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10. Vertragsdauer 

Dieser Vertrag ist auf unbestimmte Zeit geschlossen und kann jederzeit vom Auftraggeber, als auch vom 

Makler ohne Einhaltung einer Frist schriftlich gekündigt werden.  

 

12. Aufrechnungsverbot/Abtretungsverbot 

Die Aufrechnung des Auftraggebers gegen die Forderung des Maklers ist unzulässig, soweit die Forderung 

des Kunden weder unbestritten noch rechtskräftig festgestellt ist. Sämtliche sich aus diesem 

Vertragsverhältnis ergebenden Rechte des Auftraggebers gegenüber dem Makler dürfen weder abgetreten 

noch verpfändet werden. 

 

13. Gerichtsstand 

Gerichtsstand für alle Ansprüche aus diesem Vertrag ist Solingen. Bei Verbrauchern ist Gerichtsstand der 

jeweilige Wohnsitz des Auftraggebers. 

 

14. Schlussbestimmung 

Änderungen oder Ergänzungen dieses Vertrages bedürfen der Schriftform. Dieses Formerfordernis kann nur 

durch eine schriftliche Vereinbarung aufgehoben werden. Sollte eine Vorschrift dieses Vertrages unwirksam 

sein oder durch die Rechtsprechung oder durch gesetzliche Regelungen unwirksam werden, so hat dies 

nicht die Unwirksamkeit des gesamten Vertrages zur Folge. Die nichtige Bestimmung ist durch die Regelung 

zu ersetzen, die dem angestrebten Zweck am ehesten entspricht. Alle in diesem Vertrag aufgeführten 

Rechte und Pflichten gelten auch für eventuelle Rechtsnachfolger. Diesbezüglich gilt jedoch insbesondere 

die gesonderte Datenschutzerklärung und -einwilligung 

 

15. Beschwerdestellen: 

Zuständige Beschwerdestellen für außergerichtliche Streitbeilegung sind: 

 Versicherungsombudsmann e.V. 

Postfach 08 06 32, 10006 Berlin 

(weitere Informationen unter www.versicherungsombudsmann.de) 

 Ombudsmann Private Kranken- und Pflegeversicherung, 

Kronenstr. 13, 10052 Berlin 

(weitere Informationen unter www.pkv-ombudsmann.de) 

 

Datum   Datum   

 

     
 -Auftraggeber-  -Makler-  

http://www.pkv-ombudsmann.de/
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Verzichtserklärung über die eingeschränkte Markt- und 
Informationsgrundlage 
 

zwischen: 

 

________________________________________________________________________ 

(Auftraggeber genannt) 

 

und der 

 

Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler, Grünewalder Str. 28, 42657 Solingen 

(nachfolgend SHT oder Makler genannt) 

 

 

zum Maklervertrag vom   

 

 

Der Makler erbringt seine Beratung hinsichtlich der oben genannten privaten / betrieblichen Verträge 

aufgrund einer eingeschränkten Versicherer- und Vertragsauswahl. Hierauf wurde der Auftraggeber vor 

Abgabe seiner Vertragserklärung hingewiesen. Der Auftraggeber verzichtet hiermit auf die Mitteilung, auf 

welcher Markt- und Informationsgrundlage der Makler seine Leistungen erbringt, sowie der Namen der 

seinem Rat zugrunde gelegten Versicherer. 

 

 

 

Datum       

 

 

Einverstanden:      

 -Auftraggeber-   
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MAKLERVOLLMACHT 
 

________________________________________________________________________ 

(Vollmachtgeber oder Kunde genannt) 

 

bevollmächtigt 

 

 

 

Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler, Grünewalder Str. 28, 42657 Solingen 

(nachfolgend SHT oder Makler genannt) 

 

1. zur uneingeschränkten aktiven und passiven Vertretung des Kunden gegenüber den jeweiligen 

Versicherern einschließlich der Abgabe und Entgegennahme aller die Verträge betreffenden 

Erklärungen, insbesondere die Kündigung bestehender und den Abschluss neuer Verträge, 

 

2. die für die Beratung und Vermittlung notwendigen Informationen, insbesondere – unter Entbindung 

von der Schweigepflicht – auch Gesundheitsdaten, bei Produktgebern und 

Sozialversicherungsträgern einzuholen oder diesen zu erteilen, 

 

3. Leistungen aus den Verträgen des Kunden mit Versicherern geltend zu machen und bei der 

Erfüllung mitzuwirken, 

 

4. im Namen des Kunden Beschwerden bei Aufsichtsbehörden und Schlichtungsstellen, insbesondere 

der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin) einzureichen, 

 

5. Untervollmachten an andere Makler zu erteilen, 

 

6. Unterlagen betreffend Produktverträge von zuvor beauftragten Maklern herauszuverlangen, 

 

7. unter Befreiung vom Verbot der Mehrfachvertretung nach § 181 Abs. 2 Alt. BGB in Vertretung des 

Kunden und eines Versicherers Verträge zu schließen.  

 

Die Vollmacht kann vom Kunden jederzeit formlos unabhängig vom Maklervertrag für die Zukunft widerrufen 

werden. Sie gilt auch für einen Rechtsnachfolger des Maklers, u.a. im Falle des Todes oder der 

Veräußerung des Unternehmens.  

 

 

Datum  Ort   

 

 

   

 -Vollmachtgeber-  
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EINWILLIGUNGSERKLÄRUNG 
 

 

 

 

Hiermit willige ich 

 

 

________________________________________________________________________ 

(Auftraggeber) 

 

 

 

gegenüber der 

 

 

Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler, Grünewalder Str. 28, 42657 Solingen 

(Versicherungsmakler) 

 

 

ausdrücklich ein, von diesem künftig zu weiteren Versicherungs- sowie Finanzdienstleistungsprodukten per 
 Telefon 
 E-Mail 
 per Fax  

kontaktiert zu werden. 
 
Diese Einwilligung ist freiwillig und kann gegenüber der Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler 
jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Hierfür entstehen keine anderen als die jeweiligen 
Übermittlungskosten nach den Basistarifen. 

 

 

Datum  

 

 

   

 -Auftraggeber- 



 

 

Information und Einwilligung zur Datenverarbeitung 
 
 
I Information zur Datenverarbeitung: 
 
Diese Information gilt für die Datenverarbeitung im Rahmen des zwischen Ihnen und uns 
geschlossenen Maklervertrages. Unter der Verarbeitung von Daten versteht man insbesondere die 
Erhebung, Speicherung, Verwendung und Übermittlung Ihrer Daten. 
 
Verantwortlicher für die Datenverarbeitung ist unser Unternehmen 
 
Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler, Grünewalder Str. 28, 42657 Solingen  
Tel.: (02 12) 26 26 60, E-Mail: service@sht-group.de 
 
Kontaktdaten unseres Datenschutzbeauftragten  
sicdata Unternehmensberatung; Herr Tobias Erdmann, Schlachthofstr. 23a, 42651 Solingen, Tel.: +49 
212 65985-0, E-Mail: erdmann@sicdata.de 
 
1. Zweck / Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung 

 
Zur Erfüllung unseres Maklervertrages ist es erforderlich, Ihre personenbezogenen Daten, 
einschließlich besonderer Kategorien personenbezogener Daten zu verarbeiten. Auch der Abschluss 
bzw. die Durchführung eines Versicherungsvertrages ist ohne die Verarbeitung Ihrer 
personenbezogenen Daten nicht möglich.  
Wir verarbeiten Ihre Daten ausschließlich zum Zweck der Durchführung unseres Maklervertrages. Die 
Rechtsgrundlagen für die Datenverarbeitung sind die Vertragsdurchführung (Art. 6 DSGVO) und die 
nachfolgende Einwilligungserklärung (Art. 9 DSGVO).  
Die Erforderlichkeit und der Umfang der Datenverarbeitung richten sich nach unserem Maklervertrag. 
Ihre Einwilligung für die Datenverarbeitung durch von uns eingesetzten Dienstleister ist erforderlich, 
wenn diese nicht als Auftragsverarbeiter i.S.d. Art. 28 DSGVO tätig sind.  
Ihre Einwilligung dient darüber hinaus auch dazu, Ihre Daten an Dritte weiterzugeben, wie z. B. 
Maklerpools, Betreiber von Vergleichsportalen etc., mit denen wir im Rahmen unserer Maklertätigkeit 
regelmäßig zusammenarbeiten. 
Personenbezogene Daten sind alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare 
natürliche Person beziehen. Beispiele hierfür sind Namen, Anschrift, Beruf, Familienstand, 
Bankverbindung, Kommunikationsdaten, Versicherungsvertrags-Nummern etc. 
Besondere Kategorien personenbezogener Daten sind u.a. Gesundheitsdaten, Daten zur 
Religions-, Gewerkschafts-, Parteizugehörigkeit, rassischen und ethnischen Herkunft, zum 
Sexualleben und zur sexuellen Orientierung sowie genetische und biometrische Daten. 
 
2. Zusammenarbeit mit anderen Stellen bei Weitergabe und Empfang von Daten  
 
Im Rahmen von Deckungsanfragen, Vertragsabschlüssen, Vertragsverwaltungen und Abwicklungen 
von Leistungs- und Schadensfällen etc. kann es erforderlich sein, Ihre Daten an andere Stellen 
weiterzugeben oder von diesen zu empfangen. Hierbei handelt es sich um:  

 Versicherer  

 Rückversicherer  

 Maklerpools, Maklerverbünde und Maklerservicegesellschaften 

mailto:erdmann@sicdata.de


 

 

 kooperierende Versicherungsmakler  

 technische Dienstleister  

 Tippgeber  

 Sozialversicherungsträger  

 Kreditinstitute und Kapitalanlagegesellschaften  

 Bausparkassen  

 Finanzdienstleistungsinstitute und Wertpapierhandelsgesellschaften 

 Rechtsanwälte, Steuerberater, Wirtschaftsprüfer 

 Versicherungsombudsmänner 

 Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin) 

 Rechtsnachfolger 

 Assekuradeur 
 

Eine Liste aller Empfänger und Kategorien können Sie bei Bedarf bei uns anfordern. Ihre Daten 
werden nur in dem Maße weitergegeben, wie es nach dem jeweiligen Zweck der Verarbeitung 
erforderlich ist. 
 
3. Dauer der Datenspeicherung 
 
Wir speichern Ihre Daten für die Dauer unseres Vertragsverhältnisses. Danach werden Ihre Daten für 
die weitere Verwendung eingeschränkt und stehen ab diesem Zeitpunkt nur noch für die in Art. 17 und 
18 DSGVO vorgesehenen Zwecke zur Verfügung.  
Zu diesen Zwecken gehören insbesondere die Einhaltung der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen 
sowie die Geltendmachung, Ausübung und Verteidigung von Rechtsansprüchen, beispielsweise zum 
Nachweis einer ordnungsgemäßen Beratung.  
Die gesetzlichen Verjährungsfristen betragen bis zu 30 Jahren, die gesetzlichen Aufbewahrungsfristen 
bis zu 10 Jahre. Beratungsnachweise speichern wir, solange hieraus Ansprüche geltend gemacht 
werden können.  
Werden Ihre Daten nicht mehr zu den o.g. Zwecken benötigt und sind alle Aufbewahrungsfristen 
abgelaufen, werden sie endgültig gelöscht.  
 
4. Betroffenenrechte und weitere Zusatzinformationen 
 

a) Transparenz / Auskunftsrecht 
 
Gerne erteilen wir Ihnen unter der o.g. unter Ziff. I aufgeführten Adresse des Verantwortlichen für 
den Datenschutz Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten. Weiterhin teilen wir 
Ihnen zudem auf Anfrage gerne mit, an welche Stellen wir Ihre Daten im Rahmen der 
Durchführung des Maklervertrages konkret weitergegeben haben. 
 
b) Berichtigung und Vervollständigung der gespeicherten Daten 
 
Wir berichtigen oder vervollständigen Ihre personenbezogenen Daten selbstverständlich 
unverzüglich, wenn wir erkennen, dass diese fehlerhaft oder unvollständig sind oder Sie uns 
einen entsprechenden Hinweis geben. 
 
c) Löschung der gespeicherten Daten 
Die Löschung Ihrer Daten erfolgt gem. den oben unter 3. beschriebenen Regeln. Wir löschen die 
Daten außerdem, wenn Sie dies wünschen und ein entsprechender Anspruch besteht, z. B. ggf. 



 

 

bei Wegfall der Zweckbindung, Widerruf der Einwilligung und im Falle einer unrechtmäßigen 
Speicherung.  
 
d) Recht auf Einschränkung der Verarbeitung 
 
Liegt einer der unter 3. genannten Gründe vor, die einer Löschung entgegenstehen, werden wir 
auf Ihren Wunsch hin die Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten einschränken. Das 
bedeutet, dass wir Ihre Daten sicher und unzugänglich aufbewahren und diese nur noch mit Ihrer 
Einwilligung oder im Rahmen einer der oben genannten Nachweispflichten verwenden. 
 
e) Recht auf Datenübertragbarkeit 
 
Wenn Sie es wünschen, stellen wir Ihnen die von Ihnen bereitgestellten Daten in einem 
strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zur Verfügung. 
 
f) Beschwerderecht 
 
Sie haben jederzeit die Möglichkeit, sich mit einer Beschwerde an den oben genannten 
Datenschutzbeauftragten oder an eine Datenschutzaufsichtsbehörde zu wenden. Die für uns 
zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde ist: Landesbeauftragte für Datenschutz und 
Informationsfreiheit NRW, Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf 
 
g) Bereitstellung der Daten 
 
Die Bereitstellung der Daten ist für den Vertragsschluss und dessen Durchführung erforderlich. 
Ohne Ihre Daten ist ein Vertrag und dessen Erfüllung nicht möglich. 
 

Hinweis: Identifizierung im Rahmen des Geldwäschegesetzes 
 
Wir sind nach dem Geldwäschegesetz verpflichtet und legitimiert, im Zuge des Abschlusses von 

 Lebensversicherungen 

 Unfallversicherungen mit Prämienrückgewähr 

 Darlehen i.S.d. §1 Abs. 1 S.2 Nr. 2 KWG 
 
den Vertragspartner - gegebenenfalls für diese auftretenden Personen und wirtschaftlich Berechtigte - 
vor Vertragsschlusses durch entsprechend vorzulegende Ausweisdokumente zu identifizieren und 
eine Kopie der vorgelegten Ausweisdokumente an den Versicherer weiterzuleiten. 
 
II Einwilligungserklärung zur Datenverarbeitung 
 
Kunde: 
 
 natürliche Person 
Name / Vorname: ____________________________________________________ 
 
Geburtsdatum: ____________________________________________________ 
 
Straße/Hausnummer:  ____________________________________________________ 
 



 

 

PLZ/Ort: ____________________________________________________ 
 
 juristische Person / Personengesellschaft 
Firma: ____________________________________________________ 
 
Straße/Hausnummer: ____________________________________________________ 
 
PLZ/Ort: ____________________________________________________ 
Vertreten durch* 
Name 1 / Vorname 1: ____________________________________________________ 
 
Funktion: ____________________________________________________ 
Prokura:  Ja  Nein 
 
Name 2 / Vorname 2: ____________________________________________________ 
 
Funktion: ____________________________________________________ 
Prokura:  Ja  Nein 
 

* Bei juristischen Personen ist die Zeichnungsbefugnis des Vollmachtgebers für die juristische Person z.B. durch 
den Zusatz ppa. vor der Unterschrift nachzuweisen. Bei Konzern- oder Holdingstrukturen muss die 
Zeichnungsberechtigung stets für alle von der Vollmacht umfassten Einzelunternehmen nachgewiesen werden. 
Der Nachweis kann in diesen Fällen z.B. durch entsprechende Unterschriften der Vertretungsberechtigten der 
Einzelunternehmen auf der Vollmacht oder über HR-Auszüge nachgewiesen werden, die entsprechende 
Mehrheitsbeteiligungen ausweisen. Der Nachweis ist auch aus datenschutzrechtlicher Sicht obligatorisch, 

da nur ein entsprechend umfangreich Zeichnungsberechtigter auch wirksam eine Einwilligungserklärung für die 
Konzern- oder Holdingstruktur unterzeichnen kann. 

 
Versicherungsmakler (zugleich der Verantwortliche für die Datenverarbeitung) 
 
Firma: Schmitz • Horn • Treber GmbH Versicherungsmakler, 
Straße/Hausnummer: Grünewalder Str. 28, 
PLZ/Ort: 42657 Solingen, 
 
Der Kunde willigt ein, dass seine personenbezogenen Daten, einschließlich der besonderen 
Kategorien personenbezogener Daten gem. Artikel 9 DSGVO (z.B. Gesundheitsdaten, Daten zur 
Religions-, Gewerkschafts-, Parteizugehörigkeit, rassischen und ethnischen Herkunft, zum 
Sexualleben und zur sexuellen Orientierung sowie genetische und biometrische Daten), sofern diese 
im Rahmen der Vertragsvermittlung und / oder der Vertragsdurchführung, zur Erfüllung der 
Maklertätigkeit notwendig sind, vom Makler bzw. den in dieser Einwilligungserklärung aufgeführten 
Dritten (siehe unten) verarbeitet werden dürfen. 
Der Kunde ist ferner damit einverstanden, dass der Makler Daten an Versicherer und Rückversicherer 
übermitteln und von diesen empfangen kann. Dieses erfolgt im Rahmen von Deckungsanfragen, 
Vertragsabschlüssen sowie der Abwicklung von Versicherungsverträgen.  
 
Der Kunde erklärt seine unbedingte und ausdrückliche Einwilligung zum direkten 
Datenaustausch zwischen dem bevollmächtigten Makler und den jeweiligen Versicherern 
sowie den in dieser Einwilligungserklärung aufgezählten Dritten. 
Insbesondere ermächtigt er die Versicherer zur direkten Datenübermittlung an den o.g. 
Empfängerkreis. 



 

 

Sollten sich bei den Dritten (weiteren Datenempfängern) nach Abgabe der 
Einwilligungserklärung Änderungen ergeben, können diese jederzeit auf der Webseite des 
Maklers www.sht-group.de eingesehen werden.  
Der Kunde kann seine Einwilligung zur Datenverarbeitung jederzeit gegenüber der Schmitz • 
Horn • Treber GmbH formfrei ganz oder teilweise ohne Angabe von Gründen für die Zukunft 
widerrufen. 
 
 
Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis 
zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Ferner kann ein Widerruf der Einwilligung 
dazu führen, dass der Maklerauftrag nicht oder nicht mehr vertragsgemäß ausgeführt werden 
kann. 
 
Ort, Datum:   
 
 
   

Unterschrift Kunde: 
 
 
 
Ort, Datum:   
 
 
   

Unterschrift Makler 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Einzugsermächtigung 

Ich/Wir ermächtige(n) die Itzehoer Versicherung / Brandgilde von 1691 Versicherungsverein a.G. widerruflich, die 

von mir/uns zu entrichtenden Zahlungen bei Fälligkeit durch Lastschrift von meinem/unserem Konto mit der 

 

einzuziehen. 

Ich wünsche/wir wünschen die  

 

 jährliche 

 halbjährliche 

 vierteljährliche 

 monatliche  

 

Zahlweise und die entsprechende Abbuchung. 

 

 

 

 

Name und Anschrift des Zahlungsempfängers 

Itzehoer Versicherung / Brandgilde von 1691 

Versicherungsverein a.G. 

Itzehoer Platz 

25521 Itzehoe 

Name und Anschrift des Kontoinhabers 

ERTEILUNG EINER EINZUGSERMÄCHTIGUNG 

IBAN 

Ort, Datum 

 

Unterschrift 
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